



婚姻情感纠纷不断增多,成了“民转刑”案件一大风险 市公安局实时预警解“情结”有妙招



民警为当事双方调解情感纠纷

通讯员 胡湘

近年来,婚姻情感类纠纷不断增多,成了民转刑案件一大风险点。因为隐秘性较强,存在发现难、化解难、跟进难的问题,如果处置不及时,容易升级为治安刑事案件,甚至命案。为此,市公安局在线上搭建婚恋感情纠纷风险预警应用场景,在线下健全以一警情三推送为核心的联动化解机制,推动情感类纠纷全量排查、全量化解。今年以来,情感类纠纷警情同比下降11.7%,民转刑案件同比下降81%,婚恋感情纠纷化解率达98%。

数字赋能,风险及时感知、闭环管理

10月3日,婚恋感情纠纷风险预警应用场景根据后台算法发现,龙山镇一名女子因感情纠纷多次报警,现存在矛盾进一步激化可能。在平台自动将预警信息推送到辖区派出所后,民警到场核查发现,该女子与男友之前调解后决定分开,结果现因双方家庭问题已吵架多日,男方还扬言要将女方强行带回老家。经民警和妇联工作人员的调解,双方和平分手并各自回了老家。

市公安局以精准分析、全

量建档、实时预警、闭环管控为路径,研发婚恋感情纠纷风险预警应用场景,归集了包括法院、民政、妇联、信访在内的29项431万条跨部门数据,设置机器学习算法,实现了对因婚恋感情纠纷而引发的民转刑风险的精准感知和闭环管控。

对于婚恋感情纠纷风险,我们以前大排查大走访的工作方式收效甚微,存在底数不清发现难、信息分散化解难、机制不全跟进难等痛点难点。现在通过平台预警,我们可以及时感知发现存在的苗头隐患,并消除这些风险。市公安局情指联动中心民警俞华飞介绍。

平台共有事件、人员、警情、聚集四类预警方式,并对纠纷实行标签化管理,根据预警风险程度的不同,分别采取回访观察、组团化解等举措,做到靶向施治。今年以来,通过平台预警,已累计处置预警123次、人员预警761人,警情预警664起,聚集预警1次。

多方联动,确保纠纷全量化解

这日子过不下去了,租住在城西新区的小姜与男朋友小刘近期多次吵架,还开始摔东西。接到其邻居报警求助后,西城派出所民警考虑到两人同是云南老乡,当即联系娘家人调解室,工作人员到场调解。在两名工作人员讲家乡话、老乡情的开导后,双方解开开心结,达成赔偿调解协议。

象珠派出所的夫妻夜校,

近年来,我市公安局深化一警情三推送机制,按照婚恋

情感类纠纷不同类型,推送给镇(街道、区)、相关职能部门或调解组织进行化解,推出了调解员随车处警、纠纷处置引导卡等系列举措,打造了一批娘家人调解室、夫妻夜校等专攻婚恋感情纠纷的调解品牌。

目前,全市已有品牌调解室12个,调解员53人。今年,情感类纠纷重复报警同比下降54%,现场化解率高达85.1%。

民警果断出击 一周抓获俩逃犯

通讯员 项淑清

近期,市公安局龙山派出所精准研判,果断出击,成功抓获两名逃犯姚某和许某,有力震慑了违法犯罪,维护了社会稳定。

11月11日上午11时许,龙山派出所民警在工作中发现线索:被武义警方上网追逃的云南籍犯罪嫌疑人姚某(男,31岁)藏匿在我市,迅速派出抓捕组展开抓捕。

抓捕过程中,为避免打草惊蛇,民警在逃犯藏匿的出租房楼下连夜蹲守。当晚10时许,将从外面回来的姚某成功抓获。目前,姚某已被依法移交办案单位处理。

11月15日,龙山派出所民警根据前期研判分析发现,11月初被我市警方上网追逃的逃犯许某在东城街道附近出现的线索后,立即组织警力对许某进行抓捕。晚上7时许,民警在许某到达某娱乐场所附近停车时,将其抓获。

经查,许某今年22岁,云南人。从去年12月份开始,他利用自己的人际关系,非法向他人出售银行卡,帮助不法分子骗取钱财。目前,犯罪嫌疑人许某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被依法刑事拘留。

男子偷鸡施法 换来7天拘留

通讯员 朱轶文

我老婆最近身体不好,我们老家有一种治疗方法,要对鸡施法。恰好那天看见一个笼子里养了一些鸡,还没有上锁,于是我就11月16日,在审讯过程中,犯罪嫌疑人刘某竟称偷鸡是为了给老婆治病。

事情还得从11月15日说起。那天一早,市民王女士报警称自己悉心照料的8只大公鸡全都不见了。接警后,市公安局经济开发区派出所民警立即赶往现场展开调查。

我的鸡就养在自家厂门口传达室的围墙边,昨晚9点左右还在的,今天早上6点,我从家里出来喂鸡,发现整整一窝鸡都不见了!王女士表示,鸡是自己从小养到大的,一夜之间全部不翼而飞,感到非常气愤。

民警通过调取监控发现,15日凌晨2时左右,有一名男子偷偷摸摸进入厂区,用麻袋将笼子里的8只鸡装起来后逃离现场。而后,民警根据相关线索,在大坟山沿村的一处出租房内将涉案男子抓获。

经查,该男子姓刘,系云南昭通人。在审讯过程中,刘某对偷鸡的事实供认不讳。刘某还对如何施法的细节闭口不提,只称杀了一只鸡吃掉了,剩下的7只用麻袋装着放在自家楼下。

民警又从刘某的妻子陈女士处了解到,她近期并没有身体不适,其丈夫也确实在15日中午烧了一锅鸡肉。她当时以为是丈夫买回来的,没想到是从别人家里偷来的。而刘某所说老家杀鸡施法治疗的方法也是子虚乌有,纯属瞎编的借口。

最后,民警在刘某家楼下找到了还活着的7只鸡,并返还给了受害人王女士。

刘某因盗窃行为,被依法行政拘留7日。

女儿偷了35元 母亲 大义灭亲

通讯员 胡柳祎

近日,一条关于女孩偷35元钱被妈妈报警处理的视频引发网友关注,累计162.3万人在看,目前播放数据还在不断上升。

视频画面中,一对母女这样对话道:

她偷老板的钱。自己和110说,几岁了?多少钱。

11岁,35元。

事情发生在古山镇某超市。视频中的女子姓李,她的女儿叫晨晨(化名),年仅11岁。11月5

日晚,晨晨在超市偷拿了35元钱,正好被店主撞见。李女士得知情况后当即返还给店主,并报了警。正是这样大义灭亲的行为,引发了各路网友的关注和议论。

接到报警后,市公安局古山派出所民警赶到现场,得知李女士报警的举动也是迫于无奈。据了解,晨晨之前就有偷拿家里钱的行为。李女士担心她以后会养成偷窃的习惯,就希望民警能出面帮忙教育一下。

民警理解李女士的担忧,随后将晨晨带回派出所,和她讲解

了相关法律知识和偷窃行为必须承担的后果。等晨晨意识到错误后再加以教育引导,告知其想要什么就应该通过合法途径努力获得。晨晨认真地反思了自己的行为,承诺不会再犯同样的错误。

孩子教育的问题不容忽视。作为孩子最亲近的人,遇到问题时,应先和孩子多沟通。我们只能起辅助帮忙的作用,最关键的还是家长和孩子之间的交流。事后,民警又忍不住交代了几句。李女士表示认同,并感谢了民警的热心帮助。